

张艺谋作品《狙击手》定档

2022年春节档已有13部新片

11月22日,由张艺谋和女儿张末联合执导,国内首部聚焦抗美援朝狙击手题材的电影《狙击手》发布定档海报,官宣将于2022年大年初一(2022年2月1日)上映。

电影《狙击手》作为张艺谋导演首部进军春节档的影片,以抗美援朝战争中鲜为人知却意义重大的“冷枪冷炮运动”为背景,讲述了中国人民志愿军在敌我军备力量悬殊的境地下,与美军精英狙击小队展开殊死较量的故事。

“冷枪冷炮运动”又称作冷枪冷炮战。朝鲜战争进入1952年后双方阵地进入拉锯战状态,中国人民志愿军许多团以下部队,针对联合国军的守备据点发起了高密度、低强度的小规模袭击和狙击战斗。最终形成全军性的冷枪冷炮运动,一直持续到战争结束。在这场运动中,涌现出许多战斗英雄。被誉为“志愿军神枪手”的张桃芳,曾在32天内以436发子弹击毙214名敌人,创造了中国人民志愿军在朝鲜战场上冷枪杀敌的最高纪录。

此次官宣的定档海报上狙击五班战士全班首次亮相,章宇、张译与一众青年演员洋溢着青春笑容的脸庞下,是抗美援朝保家卫国的拳拳爱国之心。海报上合影日期定格在1953年1月,这一时期中国人民志愿军在全军上下推行“冷枪冷炮运动”。电影《狙击手》也是张艺谋和女儿张末首次尝试联合执导,对此张末表示,“父女合作代表着一种传承,同时也是传承狙击手的革命精神。”影片在吉林白山

实地取景,其他主创人员有编剧陈宇、摄影指导赵小丁、美术指导林木、人物造型指导陈敏正、声音指导杨江和赵楠、动作指导傅小杰及剪辑指导李永。

截至目前,包括《狙击手》在内已有13部电影定在2022年春节档,将于2022年2月1日上映。其他春节档影片有《四海》《奇迹》《超能一家人》《我心飞扬》《樱桃小丸子:奇幻笔记》《这个杀手不太冷静》《喜羊羊与灰太狼之筐出未来》《我是霸王龙》《唐刀记》《戏如人生》《镖师虎墩》《熊出没·重返地球》。其中,韩寒导演,刘昊然、刘浩存主演的《四海》;文牧野导演,易烱千玺主演的《奇迹》;宋阳导演,艾伦、沈腾主演的《超能一家人》都是比较受到关注的电影。

2019年春节档,《流浪地球》《疯狂的外星人》《飞驰人生》《新喜剧之王》《熊出没·原始时代》《神探蒲松龄》《小猪佩奇过大年》7部影片成为主力军。其中,当年2月5日正月初一的单日票房达14.43亿元,刷新了前一年正月初一12.68亿元的单日票房纪录。2020年春节档,受新冠疫情突发影响偃旗息鼓。其中,由徐峥执导的影片《囧妈》在宣布撤档后,又宣布改为网播,曾引发不小的业界争议。

2021年春节档,得益于国内疫情的有效控制,点燃观众观影热情。贾玲导演、主演的《你好,李焕英》成为票房黑马,在电影《长津湖》公映前,曾一直稳居年度中国票房乃至全球票房首位。



■《狙击手》海报。

刘国梁展望世乒赛

抽什么签都要靠实力打



■刘国梁

昨日,世界乒乓球锦标赛在美国休斯敦拉开战幕。中国乒协主席刘国梁日前接受采访时说,开赛,比赛进程将“非常激烈、非常快”。

针对抽签结果,刘国梁说:“抽签只是比赛的一部分。不管抽成什么样,大家都需要靠实力去打。”

他分析说,男单项目本身挑战就最大。抽签结果,中国男乒4个人在上半区,一个人在下半区,整

体上看稍微扎堆了一点,挑战性更大。但是他说:“这就是比赛的一部分。不管抽签结果怎么样,我们要相信我们的球员。”

刘国梁说,中国队在防疫方面做了很多准备,尽可能保护好球员安全。他说,通过这几天训练,国乒球员的状态、时差已调整得差不多。赛事结束后,教练和运动员回国后都会遵守国家防疫规定进行隔离。

刘国梁说,这次中国男女乒乓球球队都是全新阵容,10名单打选手没有一人拿过世乒赛冠军,因此不管谁夺冠都是新科冠军,这对所有球员都是一个挑战,也是此次世乒赛的一大看点。

他说,刚刚结束的东京奥运会如果去年如期举行,到今年年中,国乒就有一年时间可以进行新老交替。但现在,新老交替进程被压缩,这给国乒增加了一些挑战。但不管怎样,新老交替势在必行,这也是球队的正常运行。

刘国梁说,中国队下一个目标是2024年巴黎奥运会。这次世乒赛,是国乒打造进军巴黎阵容的“第一次演练”。

据新华社

吴亦凡郑爽张哲瀚等禁当主播

中国演出行业协会网络表演(直播)分会昨日发布第九批网络主播警示名单,包括“铁山靠”“郭老师”两名职业主播和“吴亦凡”“郑爽”“张哲瀚”三名演员在内的88名主播将在行业内被实行联合抵制和惩戒。这是违法失德艺人首次被纳入网络主播警示名单中,防止劣迹艺人转移阵地复出。名单向社会公布后将下发各平台予以封禁,并同步报主管部门备案。

中国演出行业协会网络表演(直播)分会秘书长瞿涛表示,这些主播在直播活动过程中,发布含有严重违法违规、违背社会公序良俗的信息且社会影响

恶劣。此次第九批警示名单中,有五名网络主播因粉丝量较大且具有鲜明的“饭圈”行为特点,有可能出现制造炒作话题、煽动大众情绪、组织粉丝、雇用网络水军控制舆论走向等风险行为,需重点关注。

据悉,为规范网络表演(直播)行业主播管理,净化网络表演(直播)环境,维护行业生态有序、良性、健康发展的秩序,中国演出行业协会网络表演(直播)分会2018年起实施网络主播“黑名单”制度,截至目前,已经陆续发布九批共446名网络主播警示名单。

新华

国际足联公布最佳球员候选名单 梅西 C 罗莱万领衔

本报讯(记者 魏若涛)国际足联昨天公布了2021年度最佳男足球员的11人候选名单,C罗、梅西、莱万多夫斯基、姆巴佩四大球星领衔,不难看出,今年的最佳球员竞争将是新老势力的激烈厮杀。

这11名候选球星是:本泽马、德布劳内、C罗、哈兰德、若日尼奥、坎特、莱万多夫斯基、姆巴佩、梅西、内马尔、萨拉赫。投票将在今年12月11日截止,明年1月初将公布奖项的三人候选,1月17日将举行颁奖典礼。在去年的评选中,莱万多夫斯基当选最佳男足球员。

另外,国际足联同时公布了年度最佳主教练的6人候选名单,瓜迪奥拉、曼奇尼、斯卡洛尼、图赫尔、弗里克、孔蒂入选。年度最佳门将5位候选人是:阿利松、唐纳鲁马、爱德华·门迪、诺伊尔、卡斯帕·舒梅切尔。



巩立姣回母校现场教学

■近日,石家庄的东京奥运会女子铅球冠军巩立姣(左)来到母校——位于新华路的石家庄市体育运动学校。巩立姣不仅鼓励众多练铅球的小师弟、小师妹们踏实训练,还进行了现场教学。巩立姣的启蒙教练范焕文看到这一幕,喜上眉梢。多年来,石家庄女子铅球是中国田径的绝对优势项目。本报记者 张海强 摄